

Консультация

Играем вместе.

Все родители хотят, чтобы их малыш вырос самым-самым, то есть и умным, и сильным, и добрым, и успешным. Развить все эти качества помогает игра. Игра – это самое важное в жизни ребенка-дошкольника. Игра для дошкольников — способ познания окружающего. В игре ребенок развивается физически, у него воспитывается сообразительность, трудолюбие, инициатива.

Сюжетно-ролевые игры знакомят детей с действиями и взаимоотношениями взрослых. Например, ребенок лучше запомнит овощи, если поиграть с ним в «Овощной магазин», научится уважать труд дворника, если в игре побудет в его роли, научится соблюдать ПДД, если поиграет в игру, в которой будут роли водителя, пешехода, сотрудника ГИБДД. В этих играх они учатся общаться, развивается их речь, дети сами придумывают сюжет, т.о. развивается воображение, фантазия.

Театрализованные игры представляют собой разыгрывание сказок и рассказов, с их помощью развиваются творческие способности, речь, память.

Подвижные игры развивают физическую силу, выносливость, стремление к победе. Дети учатся соблюдать установленные правила. Идет развитие произвольности действий, когда требуется сдерживать непосредственное побуждение (не убегать от «медведя» до определенного сигнала), затормозить действия, как в игре «День и ночь», или изменить их по сигналу ведущего, как в игре «Море волнуется».

Дидактические игры : лото, домино, парные картинки, пазлы, конструкторы, мозаики открывают перед детьми возможность получать удовольствие от игры, развивают память, внимание, наблюдательность, глазомер, мелкие мышцы рук, учатся выдержке, терпению. Такие игры имеют организующее действие, поскольку предлагают строго выполнять правила. Интересно играть в такие игры со всей семьёй, чтобы все партнёры были равными в правилах игры.

В детском саду мы, воспитатели активно используем игру в образовательной деятельности, в ходе режимных моментов, в самостоятельной деятельности детей.

Но для детей еще очень важно, чтобы с ними играли и родители.

Совместные игры родителей с детьми духовно и эмоционально обогащают детей, удовлетворяют потребность в общении с близкими людьми, укрепляют веру в свои силы. Авторитет отца и матери, всё знающих и умеющих, растёт в глазах детей, а с ним растёт любовь и преданность.

Правильно применяя игровые моменты, можно свести на нет любой каприз.

Помните, что игры доставляют детям большую радость, а жизнерадостный ребенок – это счастье для всех родителей.